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VERBALE 4° SEDUTA TAVOLO DI COORDINAMENTO TRA ASSESSORATI – 
PROGRAMMA CITTÀ AMICA DEI BAMBINI E DEGLI ADOLESCENTI 

 

Presenti: 

 Barsottini Fabio, vicesindaco, 
 Bellucci Adolfo, assessore, 
 Marconcini Massimo, assessore, 
 Ponzo Pellegrini Antonio, assessore, 
 Terreni Giulia, assessora, 
 Torrini Valentina, assessora, 
 Cioni Beatrice, consigliera 
 Mannucci Laura, consigliera 
 Giordani Dessislava, Consigliera 
 Bertelli Elisa, responsabile servizi educativi – ufficio bambine e bambini 
 Trivieri Claudia, segretaria verbalizzante – ufficio bambine e bambini 
 Carretti Luisa, incaricata – ufficio bambine e bambini 

 

Rilevate le presenze alle ore 18:30, prende la parola il Vicesindaco che ripercorre i passi 
intrapresi e ricorda ai presenti l'oggetto dell'incontro. Riporta all'attenzione di tutti gli 
obiettivi condivisi e inseriti nel DUP: 

1. Cartellonistica in Comunicazione Aumentativa Alternativa (CAA) nei luoghi e nelle 
aree pubbliche, realizzazione di eventi di informazione e sensibilizzazione sulla CAA 
rivolti ai genitori e alla cittadinanza in generale. 

2. Percorsi di partecipazione finalizzati a riconoscere i bisogni della cittadinanza e in 
particolare dei bambini e degli adolescenti e redazione del Piano Operativo 



Comunale (POC) per individuare interventi urbanistici sul territorio pianificando 
servizi a misura di bambino e di adolescente.  

3. Educazione all’affettività, emozioni e sessualità. 

Nei giorni scorsi i componenti del tavolo hanno ricevuto una bozza di piano strategico elaborato 
anche a seguito delle diverse riflessioni emerse nelle sedute precedenti dei tavoli tra assessorati 
e con la società civile. 

Interviene la consigliera Cioni che propone di inserire nel piano strategico, oltre a quanto già 
indicato, i seguenti punti: 

 Voucher per lo sport, 
 Interventi volti a contrastare l’abbandono scolastico, considerando i recenti fatti di 

cronaca, anche della nostra città, che vedono protagoniste le “baby gang”. 
 Progetti alimentari organizzati nelle scuole per combattere lo spreco alimentare, 
 Musica come possibilità di attività che facilitano la condivisione e la cura. 

Chiede, inoltre, di ricevere la mappatura realizzata a seguito degli incontri effettuati con 
istituzioni, enti e associazioni sull’educazione all’affettività, emozioni e sessualità. 

Prende la parola la consigliera Mannucci che concorda con Cioni sulla proposta di inserire i 
voucher per lo sport, valutando che lo sport può essere considerato un efficace strumento 
contro la dispersione scolastica. 

Elisa Bertelli risponde che i voucher per lo sport sono stati uno strumento utile portato avanti 
negli anni ma precisa che l’ufficio farà le opportune verifiche per capire la fattibilità o meno 
dell’inserimento del voucher per lo sport nel piano strategico. 

 

Si procede con la revisione e la stesura condivisa della bozza del piano strategico (in allegato) 

Non ci sono altri interventi, tutti concordano sulla bozza appena scritta e letta.  

 

Dopo i saluti, si conclude la seduta alle ore 20:00 

 


